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SPECIFIKA	PATENTOVÉHO	PRÁVA	VE	FARMACEUTICKÉM	PRŮMYSLU	

Cílem	 této	 diplomové	 práce	 je	 analýza	 farmaceutického	 průmyslu	 z	pohledu	

patentového	 práva,	 rozbor	 hlavních	 institutů,	 principů	 a	 pochopení	 jejich	 významu.	

Důraz	 je	 kladen	 především	 na	 patentový	 systém,	 který	 zavádí	mezinárodní	 smlouvy,	

zejména	Evropská	patentová	úmluva	a	TRIPS,	ale	zmíněn	je	i	patentový	systém	USA	a	

České	republiky,	které	z	mezinárodních	smluv	do	určité	míry	vycházejí.	

Práce	je	strukturována	do	sedmi	kapitol.	V	první	kapitole	nazvané	prameny	právní	

úpravy	jsou	popsány	mezinárodní	instituce,	mezinárodní	smlouvy,	dále	je	zde	popsána	

situace	 v	Evropské	 unii,	 ve	 Spojených	 státech	 amerických	 a	 samozřejmě	 i	 v	České	

republice.	V	této	kapitole	se	rovněž	hovoří	o	základních	institutech	patentového	práva	

jako	je	patent,	podnikový	vynález	nebo	užitný	vzor.	Druhá	kapitola	se	samostatně	věnuje	

jednotlivým	podmínkám,	které	musí	být	 splněny	k	udělení	patentu	–	 těmi	základními	

jsou	 novost,	 vynálezecká	 činnost	 a	 průmyslová	 využitelnost.	 V	následující	 kapitole	 se	

hovoří	o	problematice,	která	 je	spojená	s	nákladným	vývojem	léčiv	a	s	ním	související	

snahou	společností	zajistit	vynálezu	co	nejdelší	ochrannou	dobu.	Samostatnou	kapitolu	

si	 také	zaslouží	výjimky,	které	 jsou	součástí	 systému	patentové	ochrany	 léčiv	a	slouží	

k	rozvolnění	 někdy	 příliš	 přísných	 pravidel.	 Zvláštním	 institutem	 jsou	 nucené	 licence,	

které	jsou	v	České	republice	spíše	okrajovou	záležitostí,	ovšem	v	některých	rozvojových	

zemích	hrají	velmi	důležitou	roli	spočívající	především	k	zajištění	dobré	dostupnosti	jinak	

nákladných	léčiv.	Samostatné	kapitoly	jsou	věnovány	zvláštním	typům	vynálezů,	které	

produkuje	 farmaceutický	 průmysl,	 a	 to	 vynálezy	 chemické	 a	 farmaceutické.	 Kapitoly	

pojednávají	o	zvláštních	typech	látek,	ale	i	o	nových	způsobech	využití	již	známých	látek	

a	 dalších	 zvláštních	 vynálezech.	 V	závěrečné	 kapitole	 se	 pojednává	 o	 porušování	

patentových	práv,	následcích	takového	porušení	a	o	způsobech,	jakými	se	proti	němu	

bránit.	


